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Актуальність теми наукового дослідження Проблема якомога 

точнішого урахування економічних ризиків постає перед кожним 

підприємцем від початку бізнес-діяльності й існує постійно. Тому в умовах 

швидкоплинної зміни чинників зовнішнього середовища, появи нових (не 

відомих раніше) загроз, які можуть призвести до збитків (економічних, 

репутаційних тощо), визначення економічної ризикостійкості підприємств, 

особливо тих які впроваджують інновації, є однією з найважливіших 

складових успішної діяльності, адже невірно визначені управлінські заходи 

можуть призвести до зайвих втрат, а у окремих випадках – і до банкрутства.  

Отже, дослідження впливу економічної ризикостійкості промислових 

підприємств на їх інноваційний розвиток є актуальним як у контексті розвитку 

методології управління ризиками, так і з практичної точки зору. 

Зв’язок роботи з науковими програми, темами, планами. 

Дисертаційну роботу виконано відповідно до плану наукових досліджень 

Сумського державного педагогічного університету імені А.С. Макаренка. При 

виконанні теми «Інноваційні стратегії управління бізнес-процесами суб’єктів 

підприємництва» (номер державної реєстрації № 0121U109191, 20121-2025 

рр.) автором сформовано програму інноваційного розвитку промислових 

підприємств в умовах постконфліктної трансформації. 

Найбільш істотні наукові результати, що містяться в дисертації. 

Регільтати аналізу дисертаційної роботи дозволяють стверджувати, що 

дослідження визначеної Водяником Р.В. проблеми є системним, цілісним і 



комплексним. 

Автором удосконалено програму інноваційного розвитку промислового 

підприємства, яку, на відміну від існуючих, сформовано з використанням 

динамічного моделювання комплексу часткових фінансових рівноваг 

підприємства та з доданням етапу аналізу стійкості підприємства стосовно 

факторів ризику нового походження, що, на відміну від існуючих, дозволить 

досягти узгодження між рівнями динамічної та статичної стійкості 

підприємства та забезпечити стійкість підприємства при реалізації 

інноваційних стратегій в умовах нестабільного середовища регіону. 

В роботі уточнено поняття «економічна ризикостійкість» під яким 

запропоновано розуміти комплекс факторів різного походження, що 

характеризує рівень системної негентропії та створює промисловому 

підприємству передумови для цілеспрямованого функціонування в умовах 

можливого ризику. 

Автор розширив перелік внутрішніх та зовнішніх імперативів 

інноваційного розвитку, який має важливе методологічне, теоретичне та 

практичне значення та створює передумови для появи нових методів, форм і 

практичних механізмів управління інноваційним розвитком промислових 

підприємств. 

В роботі уточнено алгоритм вибору інноваційних проектів для 

реалізації, який містить підхід до логіко-імовірнісного моделювання рівня 

ризикостійкості підприємства за його інфодинамічними характеристиками, 

заснований на негентропійному моделюванні, що дозволить визначати 

інноваційні рішення у термінах критерію вибору управлінського рішення – 

забезпечення ризикостійкості підприємства під час реалізації інноваційних 

проектів. 

Автор систематизував фактори економічної ризикостійкості 

промислового підприємства при управлінні його інноваційним розвитком на 

підставі ієрархії сопідлеглих понять економічного ризику, яку побудовано  за 

допомогою системного та подійного підходів, що, на відміну від існуючих, 



сприяє уточненню вибору напрямів інноваційної діяльності підприємства.  

В роботі набув подальшого розвитку комплекс прикладних моделей 

управління інноваційним розвитком промислового підприємства за 

показниками економічної стійкості, що, на відміну від існуючих, дозволяють 

проводити діагностику можливостей розвитку, оцінювати ефективність 

інвестицій в інновації з урахуванням факторів ризику у термінах критерію 

вибору управлінського рішення, що дозволить прогнозувати зміну 

економічної ситуації на підприємстві під час реалізації інноваційних стратегій 

за умов нестабільного середовища.  

Автором поглиблено підходи до моделювання управління інноваційним 

розвитком промислового підприємства з використанням когнітивного 

моделювання стійких організаційних структур, що містять апарати знакових 

ітераторів та «м’яких» моделей, призначених для опису слабоформалізованих 

та багатозв’язаних систем, в результаті чого встановлено, що структурна 

стійкість інноваційної системи регіону може бути підвищена за рахунок 

нового елемента – механізму управління інноваційним розвитком регіону, що 

дозволяє перерозподілити зв’язки, що ведуть до утворення позитивних 

зворотних контурів та порушують стійкість інноваційної системи. 

Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і 

рекомендацій, сформульованих у дисертації, опублікованих працях.  

Наукові положення, висновки і рекомендації, представлені у 

дисертаційній роботі, є обґрунтованими і доведеними. 

Методологічною основою дослідження є системний, синергетичний, 

вартісний та негентропійний підходи, методи спостереження, опису, 

порівняння, аналогій, аналізу, узагальнення та синтезу; діалектична теорія 

пізнання, економіко-математичне та логіко-ймовірне моделювання, методи 

фінансового, управлінського та стратегічного аналізу, логічні дедукція, 

індукція та редукція, прийоми класифікації та когнітивної структуризації. 

Цілком релевантними вважаємо застосовані методи наукового пошуку, 

а саме: узагальнення, синтезу, статистичного аналізу, логічного аналізу, 



систематизації, компаративно-декомпозиційного аналізу, системно-

структурного аналізу, абстрактно-логічного аналізу, економіко-

математичного моделювання. 

Результати дисертаційного дослідження неодноразово 

оприлюднювались на науково-практичних конференціях, зокрема: 

Міжнародній науковопрактичній конференції «Тренди розвитку 

менеджменту, фінансів та бізнестехнологій в умовах формування сучасної 

економіки та суспільства» (м. Київ, 2022 р.), Міжнародній науково-практичній 

конференції «Пріоритети розвитку фінансів, менеджменту та маркетингу: 

традиції, моделі, перспективи» (м. КиївДніпро-Кам’янець-Подільський, 2022 

р.), Всеукраїнській науково-практичній конференції «Цілі сталого розвитку: 

проблеми та можливості досягнення в 21 Україні і світі» (м. Київ, 2022 р.), 

Міжнародній науково-практичній конференції «Пріоритети розвитку 

фінансів, менеджменту та маркетингу: традиції, моделі, перспективи» (м. 

Київ, 2023 р.), Міжнародній науково-практичній конференції «Обліково-

аналітичне та організаційно-економічне забезпечення розвитку регіону» (м. 

Київ, 2023 р.) 

Значення для науки і практики отриманих результатів. 

Обґрунтовані у дисертаційній роботі Водяника Р. В. положення дозволяють 

розв’язувати актуальне наукове завдання розроблення теоретико-

методологічних засад визначення впливу економічної ризикостійкості 

промислових підприємств на їх інноваційний розвиток. 

 Практичне значення одержаних результатів дослідження визначається 

можливістю їх використання у діяльності вітчизняних підприємств. До 

результатів, що мають найбільше практичне значення, належать: процедура 

оцінювання економічних ризиків та стійкості у контексті управління 

інноваційним розвитком підприємства; моделі управління інноваційним 

розвитком промислового підприємства; алгоритм вибору інноваційних 

проектів для реалізації.  

Результати дисертаційної роботи використано у практичній діяльності 



ТОВ «Старвей Агро»; ТОВ «Торговий Дім «Р-Трейд», а також у навчальному 

процесі Сумського державного педагогічного університету ім. А.С. Макаренка 

Міністерства освіти і науки України при викладанні дисциплін 

«Ризикменеджмент», «Економіка та організація інноваційної діяльності», 

«Сталий розвиток». 

Оцінка змісту та завершеності дисертації. Зміст роботи є логічними, 

послідовним і завершеним, наукові положення і висновки – обґрунтовані і 

достовірні. У вступі до роботи визначені мета, завдання, предмет, обєкт, 

конкретизовано методологічний апарат дослідження, які узгоджені зі 

структурою та висновками роботи. Висновки є вмотивованими, ґрунтуються 

на результатах, викладених послідовно в трьох розділах дисертаційної роботи.  

Означене засвідчує той факт, що мета дослідження досягнута. Дисертація 

Водяника Р. В. є завершеною науковою працею. 

Дискусійні положення та зауваження до змісту дисертації. У цілому 

позитивно оцінюючи здобутки дисертанта, вважаю за доцільне висловити 

окремі зауваження і побажання: 

1. На рис. 2.10. (стор.128) представлена «Класифікація факторів 

економічної ризикостійкості промислового підприємства», у якій до мезорівня 

віднесено фактори різних галузей господарювання. Вважаємо, що в цьому 

блоці доцільно було визначити конкретні фактори, які здійснюють вплив у 

промисловості, адже аналізу промислових підприємств присвячена 

дисертація.  

2. Представлену на рис. 2.10. класифікацію внутрішніх факторів 

ризикостійкості промислового підприємства доцільно було б доповнити 

факторами інноваційного потенціалу, адже об’єктом дослідження в роботі 

визначено саме інноваційний розвиток промислових підприємств в сучасних 

умовах господарювання. 

Повнота викладення матеріалу дисертації в наукових публікаціях. 

Основні результати дослідження опубліковані в 11 наукових працях, серед 

яких  5    статей – у   наукових    фахових   виданнях, 1 стаття – у виданні,   що  
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